

全市机关党的工作暨市直机关纪检工作会议召开

以市委“20条意见”为主抓手开创机关党建新局面

本报讯 (记者 李若生)3月3日,全市机关党的工作暨市直机关纪检工作会议以“现场观摩+集中部署”形式召开,市委常委、秘书长、统战部部长周生宏出席会议并讲话。

周生宏指出,2024年,市直机关各级党组织认真践行新时代党的建设总要求,深入贯彻市委“20条意见”,讲政治、重规范、促融合、求创新,扎实抓好机关党的建设各项工作,“模范机关+N”工程、“双链融合”行动等多项工作在全省创出经验,带动党员干部精神持续提振,为全市大局作出了积极贡献。

周生宏强调,各级各部门单位党组(党委)要紧紧围绕“以高质量党建促进高质量发展”主题,统筹推进“六大行动”,奋力推动全市机关党建工作再上新台阶。要从思想引领上入手,强化理论

武装,防范化解风险,坚决把牢政治方向。从深度融合上用力,推动党建与业务精准对接供需,拓展载体、完善制度,全力服务中心大局。从改革创新上突破,在制度落实、联创共建、品牌打造上勇创新、求突破,聚力建设模范机关。从基层基础上规范,坚持补短板、强弱项与提质量、强功能并举,全面激发基层党组织生机活力。从能力作风上发力,带动广大党员干部不断解放思想、提升能力、改进作风,锻造过硬干部队伍。从正风肃纪上固本,不断巩固风清气正的机关政治生态。要将机关党建作为“书记工程”和“置顶工作”,持续传导压力,完善考核体系,为突破菏泽、后来居上贡献更多机关党建力量。

会前,与会人员到市税务局、市城管局进行现场参观学习。

我省强化饮用水水源保护区管理

《大众日报》消息 近日,省政府印发《山东省饮用水水源保护区管理规定》(以下简称《管理规定》),进一步规范饮用水水源保护区划定、调整、撤销等工作程序,强化饮用水水源保护区管理,保障饮用水水源安全。

根据《管理规定》,在用、备用的集中式饮用水水源,应当划定饮用水水源保护区;具备条件的规划集中式饮用水水源,也应当划定饮用水水源保护区。饮用水水源保护区划定应当以水质保护为前提,以便于有效实施环境管理为原则,按照国家和省相关要求,因地制宜,科学定界;保护区划定后,应当开展保护区勘界、规范化建设和综合整治,强化监督管理,保障饮用水水源安全。

申请划定饮用水水源保护区的市、县级政府,应当组织本级生态环境、自然资源等部门,应当组织本级生态环境、自然资源

(张文婷)

曹县:“田间课堂”助春管

本报讯 (记者 王燕)春回大地农事忙,科技助耕正当时。2月25日,曹县农业农村局联合曹县仵楼镇农技办开展“基层农技推广,助力农业生产”小麦春季管理宣传活动。通过送技下乡、送教到田等务实举措,为当地小麦春管注入科技动能,全力护航夏粮丰产丰收。

当日,农技人员利用仵楼镇农村集市人流大的优势,在集市上设立咨询台,向过往村民发放精心制作的小麦春季管理宣传页。这些宣传页内容丰富,涵盖了科学施策积极预防自然灾害、分类管理促苗情转化升级、精准用药防控病虫草害等实用信息。同时,面对农户在农业生产中遇到的技术难题,农技人员耐心解答,针对不同地块的小麦生长情况,提供个性化的管理建议,将农业科技知识送到农民手中。

今年小麦苗情复杂,春季田管任务艰巨。

单县:羊肉汤制作有了专项职业能力证书

本报讯 (通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)近日,单县56名学员考试成绩合格后获得单县羊肉汤制作专项职业能力证书。

据悉,这批学员通过政府提供的10天免费培训,由人社部门颁发资质证书,上岗就业或自主创业,均可授权使用“单县羊肉汤”集体商标。

单县技工学校是单县羊肉汤制作培训机构。单县人社局编制了专业培训教材,包括单县羊肉汤文化的历史发展、羊肉汤概述、烹饪羊肉汤的设备工具及原料选取、处理和羊肉汤的熬制工艺等,另外还包括凉菜的处理保存、热菜烹制、配套



搭建双向交流平台 拓宽女性就业渠道

为搭建女性求职者与企业的双向交流平台,拓宽女性就业渠道,2月27日,由市妇联、市总工会、市工商联、市人社局联合主办的菏泽市第十二届女性专场招聘会在菏泽市人力资源市场举行。据了解,本次专场招聘会吸引了109家优质企业参与,提供就业岗位4400余个,特别设置了“政策咨询服务”“妈妈岗”“巾帼好品展”专区,为求职女性开展多元化就业服务,提供适合“宝妈”灵活就业岗位2000多个。

记者 王振宇 摄

以科技创新之“变”促高质量发展之“效”

——访市科技局党组书记徐静

新春伊始,万象更新。在春节假期后的第二个工作日,市委、市政府召开了全市抓改革创新促高质量发展大会,这既是贯彻落实山东省新春“第一会”的实际行动,也标志着我市吹响了高质量发展的冲锋号。市科技局党组书记徐静接受记者采访时表示,全市科技系统将以深化科技体制改革为牵引,以“加快推进科技创新与产业创新深度融合”为主线,聚焦全市“四个定位”,精准实施科技创新“六大行动”,力争把科技创新这个“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。

实施科技研发投入“提振行动”。持续开展企业研发“一清零一提升”专项行动,强化企业研究开发财政补助等惠企政策落实,抓好企业研发投入填报工作,着力推动菏泽规上工业企业研发机构全覆盖。实施关键核心技术攻关“强链行动”。紧跟全省“2+10”工作体系,加快实施一批科技突破计划,积极推动支柱产业加快壮大、新兴产业聚力培育、传统产业改造升级,着力突破一批制约我市重点产业链发展的“卡脖子”技术。

实施科技创新平台“筑基行动”。加快推进省烯烃新材料重点实验室等省级以上平台建设,谋划布局新一批市重点实验室、技术创新中心、飞地研发中心等,着力培育一批省级以上科创平台“后备军”。实施企业创新主体“培优行动”。深化科技型企业梯次培育,加快实施科技型中小企业创新能力建设工程,强化企业主导的产学研融通创新,着力让企业在全市经济社会高质量发展中“站C位”“唱主角”。

实施科技成果转化“赋能行动”。积极融入“山东科技大市场”,做好“好成果”常态化征集工作,推动《关于加快科技成果转化的十条措施》实施见效,着力促进更多优质科技成果在菏泽落地转化为现实生产力。

实施高层次人才引育“雁阵行动”。擦亮“菏科飞研”品牌,大力推行“揭榜挂帅”,积极鼓励创新团队开展技术协同攻关,创新

海外引才模式,着力加快建设具有菏泽特色的高端人才集聚高地。

从DeepSeek的横空出世到春晚舞台的人形机器人大秧歌,新一轮科技革命正在重构全球创新版图。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。全市科技系统将勇担使命、不负重托,充分发挥科技创新对高质量发展的支撑引领作用,以科技创新开辟发展新领域、催生发展新动能、激活发展新动力,为菏泽实现后来居上积极贡献科技力量。

记者 孔博

权威访谈·向改革要动力 向创新要活力



家门口就业托起稳稳幸福



为“艾”领证 让“艾”增收

3月1日,单县菜河镇许河村艾草加工车间工人正在包装艾柱。据了解,许河村党支部领办合作社流转土地600余亩,种植中草药艾草;新建艾草加工车间生产艾绒、艾条、艾柱等中医疗理用品,并取得检测合格证明和产品资质证书,为合作社艾草产品办理了“身份证”,年加工艾绒30余吨,为周边群众提供就业岗位30多个,村集体年增收50万元,村民流转闲置土地年亩均增收4000余元。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄



特色养殖促增收

2月25日,牡丹区高庄镇吕集村黑水蛇养殖基地,村民正在加工黑水蛇。据悉,黑水蛇取食厨余固渣,是优质的动物饲料蛋白原料,1吨黑水蛇从虫卵到成品虫仅用10天,能消耗7吨厨余垃圾。近年来,吕集村充分利用土地资源,采取“村党支部+公司+合作社+农户”模式,因地制宜发展黑水蛇、肉兔等特色养殖产业,促进村集体经济发展,助力农民增收。

记者 李若生 摄

西瓜花开艳 人工授粉忙



西瓜授粉的时效性比较强,只有好天气西瓜才会开,一根藤蔓我们进行人工授粉后,就只留一个西瓜,这样品质才好。大约45天后,这批西瓜就能够成熟上市,头茬瓜每公斤可以卖到八元钱左右。”崔新旺介绍。

产业兴旺,乡村振兴。近年来,南王店镇将西瓜种植作为特色优势产业重点培育,按照“科学规划、合理布局、融合发展”理念,有效促进农业增效、农民增收,助推了乡村振兴。

通讯员 田海天
记 者 刘卫国

记者走基层